
調査結果集計表

年代/校種 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50歳以上
無回
答等

全体 小学校 中学校 高等学校 支援学校
無回
答等

全体

合計数 594 869 564 1083 8 3118 1195 715 842 365 1 3118

[1]小学校 251 359 261 321 3 1195
[2]中学校 150 222 118 225 715
[3]高等学校 116 193 116 415 2 842
[4]特別支援学校 77 95 69 122 2 365
無回答等 1 1

[ 1 ]　乙訓教育局の所管市町 47 76 48 53 1 225 145 80 225
[ 2 ]  山城教育局の所管市町（広域連合） 190 271 151 234 1 847 538 309 847
[ 3 ]  南丹教育局の所管市町 43 68 47 97 255 154 101 255
[ 4 ]  中丹教育局の所管市 84 103 74 101 362 225 137 362
[ 5 ]  丹後教育局の所管市町（組合） 34 60 55 58 1 208 133 75 208
[ 6 ]  府立学校 196 291 189 540 4 1220 13 842 365 1220
無回答等 1 1 1 1

[1]校長 106 106 60 28 15 3 106
[2]教頭・副校長・総括主事 26 105 131 62 30 21 18 131
[3]教諭等 375 743 437 689 3 2247 813 504 679 251 2247
[4]養護教諭 17 17 30 45 109 53 28 21 7 109
[5]栄養教諭 9 6 5 6 26 17 6 3 26
[6]実習助手・実習教諭 6 14 10 22 52 42 10 52
[7]常勤講師 187 89 55 110 2 443 189 119 64 71 443
無回答等 1 3 4 1 2 1 4

[1]29歳以下 251 150 116 77 594
[2]30～39歳 359 222 193 95 869
[3]40～49歳 261 118 116 69 564
[4]50歳以上 321 225 415 122 1083
無回答等 3 2 2 1 8

[1]同和加配 0 9 10 105 1 125 49 40 26 10 125
[2]支援加配 18 81 51 133 1 284 134 111 15 24 284
[3]主任・部長 30 116 111 242 2 501 313 115 54 19 501
[4]指導的役割 40 93 48 189 1 371 139 99 101 32 371
[5]経験はない 509 615 385 607 2 2118 705 452 665 296 2118
無回答等 2 3 5 2 1 13 3 2 7 1 13

[1]０回 23 15 15 30 83 25 16 24 18 83
[2]１～２回 183 167 108 203 2 663 191 144 200 128 663
[3]３～４回 214 367 240 436 1 1258 415 264 424 155 1258
[4]５～６回 102 165 101 177 1 546 261 150 102 33 546
[5]７回以上 72 154 99 233 3 561 302 140 88 31 561
無回答等 1 1 4 1 7 1 1 4 1 7

[1]同和問題 111 404 310 825 3 1653 554 442 566 91 1653
[2]女性 97 322 223 533 4 1179 449 326 351 53 1179
[3]子ども 141 348 241 489 3 1222 625 334 198 65 1222
[4]高齢者 107 284 166 391 4 952 484 277 153 38 952
[5]障害のある人 289 640 431 885 5 2250 976 564 508 202 2250
[6]外国人 128 371 257 618 3 1377 513 362 455 47 1377
[7]ハンセン病等 35 187 143 359 2 726 221 259 215 31 726
[8]犯罪被害者等 13 52 22 79 166 52 57 45 12 166
[9]教えたことない 223 128 70 82 503 122 82 167 132 503
無回答等 1 1 1 3 1 1 1 3

[1]ホームレス 13 47 26 128 2 216 66 66 68 16 216
[2]性的指向・性自認 95 222 122 259 2 700 176 232 242 50 700
[3]刑を終えた人 6 30 17 42 1 96 37 32 21 6 96
[4]アイヌの人々 42 151 102 280 3 578 263 125 171 19 578
[5]婚外子 7 25 14 60 2 108 9 24 70 5 108
[6]識字問題 38 162 127 347 2 676 225 251 175 25 676
[7]拉致問題等 8 62 32 82 1 185 67 55 54 9 185
[8]ネットと人権 220 518 339 662 3 1742 719 464 447 112 1742
[9]教えたことない 312 231 142 263 2 950 346 139 255 210 950
無回答等 2 4 3 2 1 12 3 2 3 3 1 12

[1]差別だと思う 577 847 544 1059 6 3033 1164 696 826 347 3033
[2]どちらかといえば差別 14 16 14 22 66 23 16 12 15 66
[3]いちがいに言えない 2 4 5 2 13 4 3 4 2 13
[4]どちらかといえば差別でない

[5]差別でない 1 1 1 1
無回答等 1 2 1 2 6 4 1 6

問８　あなたは以下の人権問題を児童生徒に教えたことがありますか。教えた項目すべてを選んでください。

問９　あなたは、次にあげた事項についてどう思いますか。次の(ｱ)～(ｵ)の事項ごとに、あなたの考えに最も近いもの１つを選んでください。
(ｱ) 就職試験の成績や面接結果が、他の人よりも良かったにもかかわらず、母子家庭であることを理由に不採用とされた。

問５　以下の人権教育に係る校務分掌等の経験があればすべて選んでください。

問６　過去３年間で、人権に係る研修（校内・校外含む）を受けた回数を選んでください。

問３　あなたの職名を選んでください。

問７　あなたは以下の人権問題を児童生徒に教えたことがありますか。教えた項目すべてを選んでください。

問１　あなたが勤務している学校の校種等を選んでください。

問２　あなたが勤務している学校の所在地域（府立学校の場合は[6]）を選んでください。

問４　あなたの年齢を選んでください。
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調査結果集計表

年代/校種 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50歳以上
無回
答等

全体 小学校 中学校 高等学校 支援学校
無回
答等

全体

合計数 594 869 564 1083 8 3118 1195 715 842 365 1 3118

[1]差別だと思う 453 701 463 834 6 2457 1001 554 631 271 2457
[2]どちらかといえば差別 101 118 68 161 448 131 117 136 64 448
[3]いちがいに言えない 37 46 31 78 1 193 60 39 68 26 193
[4]どちらかといえば差別でない 2 1 1 6 10 4 5 1 10
[5]差別でない 1 2 3 6 1 2 3 6
無回答等 1 1 1 1 4 2 1 1 4

[1]差別だと思う 378 599 430 899 7 2313 939 554 579 241 2313
[2]どちらかといえば差別 137 146 67 103 453 159 94 129 71 453
[3]いちがいに言えない 74 109 58 72 313 87 62 114 50 313
[4]どちらかといえば差別でない 3 5 2 3 13 4 3 6 13
[5]差別でない 2 9 6 5 22 4 2 13 3 22
無回答等 1 1 1 1 4 2 1 1 4

[1]差別だと思う 446 647 427 785 5 2310 950 538 565 257 2310
[2]どちらかといえば差別 102 133 80 173 488 160 106 159 63 488
[3]いちがいに言えない 44 84 53 123 1 305 82 67 112 44 305
[4]どちらかといえば差別でない 1 3 2 1 7 2 4 1 7
[5]差別でない 1 1 1 3 1 1 1 3
無回答等 1 1 1 2 5 2 1 1 1 5

[1]差別だと思う 324 525 379 766 4 1998 810 463 497 228 1998
[2]どちらかといえば差別 138 168 96 196 1 599 217 136 177 69 599
[3]いちがいに言えない 109 159 79 114 461 146 108 147 60 461
[4]どちらかといえば差別でない 10 7 3 5 1 26 8 6 9 3 26
[5]差別でない 13 7 5 2 27 11 2 9 5 27
無回答等 3 2 2 7 3 3 1 7

[1]そう思う 12 16 4 15 47 16 4 16 11 47
[2]どちらかといえば思う 72 49 20 25 2 168 66 36 37 29 168
[3]どちらともいえない 91 110 45 57 303 115 61 78 49 303
[4]どちらかといえば思わない 127 164 93 102 486 182 91 145 68 486
[5]そう思わない 291 529 401 884 5 2110 814 522 566 208 2110
無回答等 1 1 1 1 4 2 1 1 4

[1]そう思う 15 23 7 13 2 60 24 8 18 10 60
[2]どちらかといえば思う 43 56 22 14 135 49 25 42 19 135
[3]どちらともいえない 70 85 55 65 1 276 102 61 76 37 276
[4]どちらかといえば思わない 116 170 71 102 459 163 104 131 61 459
[5]そう思わない 349 533 406 888 4 2180 852 516 574 238 2180
無回答等 1 2 3 1 1 8 5 1 1 1 8

[1]そう思う 346 587 384 846 3 2166 862 509 577 218 2166
[2]どちらかといえば思う 142 152 93 114 2 503 164 110 143 86 503
[3]どちらともいえない 62 64 41 47 214 73 42 63 36 214
[4]どちらかといえば思わない 19 19 10 13 61 28 12 16 5 61
[5]そう思わない 24 45 36 62 2 169 67 40 42 20 169
無回答等 1 2 1 1 5 1 2 1 1 5

[1]そう思う 239 395 279 695 2 1610 593 390 444 183 1610
[2]どちらかといえば思う 238 315 203 294 2 1052 424 227 272 129 1052
[3]どちらともいえない 88 107 50 44 1 290 121 64 77 28 290
[4]どちらかといえば思わない 15 25 17 22 79 23 15 25 16 79
[5]そう思わない 13 26 14 26 1 80 32 18 21 9 80
無回答等 1 1 1 2 2 7 2 1 3 1 7

[1]そう思う 384 556 350 751 6 2047 807 423 526 291 2047
[2]どちらかといえば思う 135 216 139 204 694 257 187 193 57 694
[3]どちらともいえない 53 69 50 79 251 90 71 82 8 251
[4]どちらかといえば思わない 16 13 10 17 56 20 20 14 2 56
[5]そう思わない 6 14 13 32 1 66 20 13 26 7 66
無回答等 1 2 1 4 1 1 1 1 4

[1]そう思う 3 24 17 40 84 27 13 35 9 84
[2]どちらかといえば思う 59 108 69 176 2 414 137 92 136 49 414
[3]どちらともいえない 246 413 300 571 3 1533 568 359 439 167 1533
[4]どちらかといえば思わない 151 153 81 123 1 509 222 110 113 64 509
[5]そう思わない 135 170 97 172 574 240 141 117 76 574
無回答等 1 1 2 4 1 2 1 4

[1]そう思う 4 11 12 14 1 42 14 14 9 5 42
[2]どちらかといえば思う 13 16 9 20 58 20 12 16 10 58
[3]どちらともいえない 68 81 62 94 305 114 66 88 37 305
[4]どちらかといえば思わない 115 144 77 128 464 150 115 142 57 464
[5]そう思わない 394 616 402 826 6 2244 894 508 586 256 2244
無回答等 1 2 1 1 5 3 1 1 5

(ｲ) 妻が外に働きに出たいと考え夫に相談したところ、夫は「男は仕事・女は家庭」と言って、妻が働くことに反対した。

(ｳ) 子どものある人が家を購入しようとしたが、近くに同和地区があり、同じ通学区域になることがわかったので、買うのを取りやめた。

(ｷ) 外国人は、仕事をする上で少々待遇が悪くても仕方がない。 

(ｲ) そっとしておけば、部落差別は自然になくなっていく。

(ｳ) 部落差別を許さない態度を身に付けることは、他の人権問題の解決にもプラスになる。

(ｴ) 身体障害者が利用できるようにすべての公共施設を改修するべきだ。

(ｵ) 読み書きに困難のある児童生徒が授業中のタブレット端末使用を希望すれば、必要な支援として検討するべきだ。

(ｶ) 外国人住民は、もっと日本の文化にとけ込む努力をするべきだ。

(ｱ) 部落差別はいけないことだが、私には関係のない話だ。
問10　人権に関する問題をめぐって、さまざまな意見があります。あなたの考えに最も近いもの１つを選んでください。

(ｴ) 外国人であることを理由に、賃貸マンションへの入居を断られた。

(ｵ) 自宅の近くに建設される病院が精神科病院であると聞き、その建設に反対した。
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調査結果集計表

年代/校種 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50歳以上
無回
答等

全体 小学校 中学校 高等学校 支援学校
無回
答等

全体

合計数 594 869 564 1083 8 3118 1195 715 842 365 1 3118

[1]そう思う 12 17 13 22 64 24 16 19 5 64
[2]どちらかといえば思う 50 63 27 68 208 75 56 58 19 208
[3]どちらともいえない 147 177 130 230 1 685 250 175 183 77 685
[4]どちらかといえば思わない 123 138 77 103 441 162 112 116 51 441
[5]そう思わない 262 473 316 659 6 1716 682 356 465 213 1716
無回答等 1 1 1 1 4 2 1 1 4

[1]そう思う 131 253 176 484 3 1047 399 216 320 112 1047
[2]どちらかといえば思う 161 233 154 275 2 825 321 186 209 109 825
[3]どちらともいえない 208 284 182 234 2 910 348 235 221 106 910
[4]どちらかといえば思わない 59 54 27 45 185 74 51 43 17 185
[5]そう思わない 35 44 25 44 148 52 27 48 21 148
無回答等 1 1 1 3 1 1 1 3

[1]そう思う 548 816 532 1050 7 2953 1134 672 809 338 2953
[2]どちらかといえば思う 28 30 16 18 92 33 21 23 15 92
[3]どちらともいえない 7 11 5 2 25 5 8 4 8 25
[4]どちらかといえば思わない 2 2 1 1 6 4 2 6
[5]そう思わない 9 9 9 12 39 17 12 6 4 39
無回答等 1 1 1 3 2 1 3

[1]知らない 64 57 27 24 172 33 45 49 45 172
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 282 313 156 157 5 913 335 189 245 144 913
[3]おおよそ理解 204 396 296 560 1 1457 599 330 384 144 1457
[4]人に説明できる 44 101 83 337 1 566 224 150 160 32 566
無回答等 2 2 5 1 10 4 1 4 1 10

[1]知らない 90 107 35 24 256 93 49 62 52 256
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 330 448 233 293 6 1310 517 282 326 185 1310
[3]おおよそ理解 151 278 260 552 1241 485 282 364 110 1241
[4]人に説明できる 22 35 36 212 1 306 98 101 89 18 306
無回答等 1 1 2 1 5 2 1 1 1 5

[1]知らない 277 348 144 185 1 955 488 179 122 166 955
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 177 201 150 151 4 683 306 162 111 104 683
[3]おおよそ理解 98 233 181 337 1 850 274 219 290 67 850
[4]人に説明できる 42 86 88 407 1 624 123 155 318 28 624
無回答等 1 1 3 1 6 4 1 1 6

[1]知らない 23 49 20 44 136 40 26 53 17 136
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 224 288 165 257 3 937 341 186 286 124 937
[3]おおよそ理解 278 430 313 563 3 1587 645 371 384 187 1587
[4]人に説明できる 69 101 66 216 1 453 167 131 118 37 453
無回答等 1 3 1 5 2 1 1 1 5

[1]知らない 5 8 6 16 35 11 6 15 3 35
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 33 31 21 23 1 109 35 33 27 14 109
[3]おおよそ理解 279 435 296 487 2 1499 583 339 371 206 1499
[4]人に説明できる 277 393 240 555 4 1469 563 336 428 142 1469
無回答等 2 1 2 1 6 3 1 1 1 6

[1]知らない 9 19 9 24 61 18 9 24 10 61
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 34 65 50 91 240 55 38 88 59 240
[3]おおよそ理解 243 420 286 496 6 1451 529 298 432 192 1451
[4]人に説明できる 308 364 218 470 1 1361 590 370 297 104 1361
無回答等 1 1 2 1 5 3 1 1 5

[1]知らない 20 27 25 42 114 34 23 46 11 114
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 101 188 96 178 1 564 177 133 213 41 564
[3]おおよそ理解 286 408 267 492 4 1457 574 338 389 156 1457
[4]人に説明できる 187 244 175 369 2 977 407 221 193 156 977
無回答等 2 1 2 1 6 3 1 1 1 6

[1]知らない 33 26 11 21 91 32 20 21 18 91
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 254 301 151 154 4 864 376 195 174 119 864
[3]おおよそ理解 220 387 292 572 1 1472 555 316 433 168 1472
[4]人に説明できる 87 154 110 334 2 687 230 184 213 60 687
無回答等 1 2 1 4 2 1 1 4

[1]知らない 54 64 28 40 186 62 41 52 31 186
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 228 298 154 246 4 930 371 180 253 126 930
[3]おおよそ理解 233 375 287 546 1 1442 561 345 383 153 1442
[4]人に説明できる 79 131 95 249 2 556 199 149 153 55 556
無回答等 1 2 1 4 2 1 1 4

(ｵ) ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）

(ｶ) 「いじめ防止対策推進法」が示す､「いじめの定義」

(ｷ) 「障害者差別解消法」が示す「合理的な配慮」

(ｹ) 性的指向・性自認に係る児童生徒への対応

(ｸ) 日本に在住する外国人に対する「ヘイトスピーチ」

(ｸ) 子育ての間は、母親は育児に専念するべきだ。

(ｹ) 国会で女性議員の割合が低いのは問題だ。

(ｺ) インターネットのサイトに他人の誹謗中傷を書き込むことは問題だ。

問11　あなたは、様々な人権問題に関連する次の事項について、内容や経緯（背景）をどの程度理解していますか。
(ｱ) 「水平社宣言」

(ｲ) 「同和対策審議会答申」

(ｳ) 「近畿高等学校統一用紙」(統一応募用紙)の制定など公正な採用選考の取組

(ｴ) 「部落差別解消法」
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調査結果集計表

年代/校種 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50歳以上
無回
答等

全体 小学校 中学校 高等学校 支援学校
無回
答等

全体

合計数 594 869 564 1083 8 3118 1195 715 842 365 1 3118

[1]知らない 107 91 14 14 2 228 110 54 37 27 228
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 288 381 178 189 3 1039 441 218 252 128 1039
[3]おおよそ理解 146 292 275 567 1280 462 290 368 160 1280
[4]人に説明できる 52 104 96 311 2 565 180 152 183 50 565
無回答等 1 1 1 2 1 6 2 1 2 1 6

[1]知らない 175 295 124 278 3 875 292 192 281 110 875
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 228 332 229 351 1 1141 428 243 312 158 1141
[3]おおよそ理解 154 203 167 273 2 799 340 184 197 78 799
[4]人に説明できる 37 38 44 179 1 299 133 96 51 19 299
無回答等 1 2 1 4 2 1 1 4

[1]知らない 20 13 3 17 53 22 7 17 7 53
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 205 212 75 77 1 570 221 138 134 77 570
[3]おおよそ理解 285 456 333 571 4 1649 611 387 450 201 1649
[4]人に説明できる 84 186 152 414 2 838 338 183 238 79 838
無回答等 2 1 4 1 8 3 3 1 1 8

[1]知らない 8 9 4 13 34 10 8 11 5 34
[2]聞いたことあるが、あまり理解せず 85 90 52 51 1 279 107 53 71 48 279
[3]おおよそ理解 308 457 298 509 3 1575 588 339 430 218 1575
[4]人に説明できる 191 311 209 506 3 1220 488 312 327 93 1220
無回答等 2 2 1 4 1 10 2 3 3 1 1 10

[1]差別の歴史 210 337 225 432 4 1208 501 296 294 117 1208
[2]差別の実態 472 723 473 919 6 2593 1002 597 711 283 2593
[3]社会の意識 174 266 153 329 2 924 332 176 295 121 924
[4]根拠となる法律 58 97 87 189 1 432 162 97 123 50 432
[5]解決に向けた取組 275 410 280 574 1 1540 579 337 436 188 1540
[6]教材の活用方法 218 276 171 258 3 926 401 242 192 91 926
[7]当事者の思い 206 290 203 349 2 1050 376 250 280 144 1050
無回答等 1 3 2 3 1 10 4 1 4 1 10

[1]意欲を高めるのが難しい 351 473 359 772 2 1957 703 438 605 211 1957
[2]間違ったことをしないか不安 292 410 209 284 4 1199 483 276 319 121 1199
[3]どのようなことをしていいか 243 232 92 106 2 675 230 129 195 121 675
[4]「資料集」の活用がわからない 66 106 42 80 294 110 74 71 39 294
[5]研修を受ける機会が少ない 82 135 89 172 1 479 170 133 99 77 479
[6]学校体制が整っていない 128 196 111 233 4 672 221 170 181 100 672
[7]その他 22 55 48 102 1 228 89 57 61 21 228
無回答等 5 6 10 29 1 51 23 7 12 8 1 51

[1]小学校 61 98 93 131 383 139 69 109 66 383
[2]中学校 84 116 86 174 460 163 110 118 69 460
[3]高等学校 67 57 38 106 1 269 90 50 100 29 269
[4]大学等 165 144 65 104 2 480 211 95 107 67 480
[5]大卒以後 16 34 24 35 109 44 14 36 15 109
[6]教職についた後 188 398 243 518 4 1351 519 369 353 110 1351
無回答等 13 22 15 15 1 66 29 8 19 9 1 66

 [1]小学校から大学の人権学習 333 327 220 393 1 1274 511 244 323 196 1274
[2]職場の人権教育 234 429 253 557 4 1477 591 391 377 118 1477

 [3]当事者との出会い 107 191 160 359 2 819 293 185 238 103 819
 [4]取り組む人との出会い 68 157 129 272 2 628 241 161 162 64 628

[5]差別事象 133 228 135 231 727 276 160 196 95 727
[6]その他 34 67 32 73 206 64 55 60 27 206
無回答等 3 6 2 4 1 16 8 3 3 1 1 16

[1]小学校 49 85 92 114 1 341 129 49 103 60 341
[2]中学校 73 111 70 153 407 149 94 107 57 407
[3]高等学校 54 53 35 106 1 249 86 38 94 31 249
[4]大学等 153 124 56 80 1 414 174 92 88 60 414
[5]大卒以後 17 40 25 31 113 44 14 32 23 113
[6]教職についた後 242 444 275 591 4 1556 595 423 407 131 1556
無回答等 6 12 11 8 1 38 18 5 11 3 1 38

 [1]小学校から大学の人権学習 310 332 243 399 2 1286 504 233 365 184 1286
[2]職場の人権教育 234 440 275 556 4 1509 575 398 408 128 1509

 [3]当事者との出会い 95 187 175 457 1 915 343 216 254 102 915
 [4]取り組む人との出会い 87 168 140 363 0 758 293 206 182 77 758

[5]差別事象 77 134 82 152 1 446 168 111 101 66 446
[6]その他 31 54 44 82 1 212 80 50 65 17 212
無回答等 2 6 1 4 1 14 7 1 3 2 1 14

問13　児童生徒に人権について考えさせる（人権学習を進める）際に、現在あなたが困っているのはどのようなことですか。次のうちから３つ以内で選んでください。

問14　次の期間の中であなたが、差別や人権（同和問題除く）について最も深く考える契機となったのは、いつですか。次のうちから１つを選んでください。

問15　あなたが、差別や人権（同和問題除く）について深く考える契機となったのは、どのような出会いや学びですか。次のうちから３つ以内で選んでください。

問16　次の期間の中であなたが、同和問題について最も深く考える契機となったのは、いつですか。次のうちから１つを選んでください。

問17　あなたが同和問題について深く考える契機になったのは、どのような出会いや学びですか。次のうちから３つ以内で選んでください。

(ｺ) 日本におけるハンセン病患者・元患者に対する「隔離政策」

(ｻ) 京都府子どもの貧困対策推進計画において、学校がプラットフォームとして位置付けられたこと

(ｼ) 北朝鮮当局による拉致問題

(ｽ) インターネットによる人権侵害

問12　あなたは現在、研修等で人権問題を考える（学ぶ）際に、どのような知識や情報が重要だと思いますか。次のうちから３つ以内で選んでください。

集計表4



調査結果集計表

年代/校種 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50歳以上
無回
答等

全体 小学校 中学校 高等学校 支援学校
無回
答等

全体

合計数 594 869 564 1083 8 3118 1195 715 842 365 1 3118

[1]早く解決したい 129 228 148 333 1 839 335 175 232 97 839
[2]活動や運動に共感 132 195 157 296 3 783 297 183 197 106 783
[3]悲惨さだけが残った 205 241 124 223 2 795 306 197 201 91 795
[4] 関係のない話だ 23 35 16 28 102 39 27 27 9 102
[5]よくわからなかった 69 98 63 109 339 121 82 101 35 339
[6]その他 28 51 40 68 1 188 68 33 66 21 188
無回答等 8 21 16 26 1 72 29 18 18 6 1 72

[1]推進体制 120 195 106 225 3 649 240 160 167 82 649
[2]人権が尊重される環境づくり 380 588 404 714 4 2090 910 489 466 225 2090
[3]学力定着と進路実現 99 187 152 299 1 738 344 180 156 58 738
[4]指導内容等 89 118 70 111 3 391 133 103 115 40 391
[5]指導方法等 108 139 87 166 1 501 171 98 159 73 501
[6]教職員の知識・理解 176 258 141 344 2 921 328 230 259 104 921
[7]教職員の人権感覚 268 435 304 615 1 1623 614 384 431 194 1623
[8]児童生徒の現状・背景等の理解 212 298 203 357 3 1073 377 237 328 131 1073
[9]家庭や地域等との連携 77 123 65 112 377 120 69 136 52 377
無回答等 5 4 2 8 1 20 10 6 3 1 20

[1]知識 362 494 296 498 3 1653 609 401 448 195 1653
[2]人権感覚 314 491 319 597 4 1725 716 388 439 182 1725
[3]人権問題に関する理解 162 238 147 328 0 875 304 201 255 115 875
[4]指導技術を高める 170 278 159 263 1 871 316 224 246 85 871
[5]人間関係形成スキル 181 291 209 393 4 1078 447 225 256 150 1078
[6]言動等に配慮 279 383 254 544 3 1463 553 326 418 166 1463
[7]差別の現実の理解 56 90 53 95 1 295 115 81 68 31 295
無回答等 11 20 10 27 2 70 26 14 24 5 1 70

問19　あなたが、学校における人権教育を進める上で特に重要だと思うことは何ですか。次のうちから３つ以内で選んでください。

問20　現在、児童生徒の人権教育に携わるに当たって、あなた自身が特に身に付けなければならないことは何ですか。次のうちから３つ以内で選んでください。

問18　あなたが同和問題を初めて知った時の気持ちに最も近いと思うものを次のうちから１つを選んでください。

集計表5
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